
Να σταματήσει τώρα η δολοφονική πολιτική
κυβερνήσεων-ΕΕ ενάντια στους πρόσφυγες

Το εργατικό λαϊκό κίνημα απαιτεί εδώ και τώρα προστασία-άσυλο, ανθρώπινες συνθήκες
διαβίωσης, ελεύθερη μετακίνηση για όλους!

ΟΧΙ στην εμπλοκή των περιφερειών σε νέα στρατόπεδα εγκλεισμού προσφύγων-
Καλοδεχούμενοι οι πρόσφυγες

Οι τραγικές εικόνες των τελευταίων ημερών στο στρατόπεδο συγκέντρωσης στη Μόρια, όπου
στοιβάζονται με απάνθρωπους όρους δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι, έρχονται να προστεθούν στο μακρύ
κατάλογο της βάναυσης μεταχείρισης των προσφύγων. Ο θάνατος μιας γυναίκας από τη φωτιά που
ξέσπασε από βραχυκύκλωμα στο χώρο την Κυριακή, οι πνιγμοί 7 ανθρώπων εκ των οποίων 5 παιδιά που
προσπαθούσαν να περάσουν το Αιγαίο λίγες μέρες νωρίτερα, οι οκτώ τραυματίες σε φορτηγό που
μετέφερε πρόσφυγες είναι ο απολογισμός μόνο της τελευταίας βδομάδας. Μόνο για τους πρώτους 10
μήνες τους 2019 μετράμε περισσότερους από 1.000 πνιγμένους στη Μεσόγειο. Τα παραπάνω
συμπυκνώνουν με τον πιο τραγικό τρόπο τα αποτελέσματα της πολιτικής αποτροπής εισόδου των
προσφύγων στην «πολιτισμένη» Ευρώπη, ακόμα και όσων προσπαθούν να ξεφύγουν από το απολυταρχικό,
καθεστώς Ερντογάν, της πολιτικής του εγκλεισμού τους σε στρατόπεδα συγκέντρωσης, που έχουν
μετατραπεί στα «Γκουαντάναμο» της εποχής μας και της πολιτικής της γκετοποίησης των προσφύγων. Η
Μόρια, το Βαθύ στη Σάμο, η ΒΙΑΛ στη Χίο, η Μαλακάσα, το Κουτσόχερο, ο Κατσικάς και οι άθλιες
συνθήκες σε όλα τα στρατόπεδα είναι η συνειδητή επιλογή κυβερνήσεων και του βαθέως κράτους
για την αποτροπή εισόδου των προσφύγων.

Υπεύθυνοι για αυτή τη κατάσταση δεν είναι άλλοι από την Ε.Ε. και τις κυβερνήσεις των
τελευταίων χρόνων. Η Ε.Ε., το ΝΑΤΟ, οι ΗΠΑ εντείνουν τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς με Ρωσία,
από τη μια επεμβαίνουν, βομβαρδίζοντας χώρες για να τις ελέγξουν πολιτικά και οι πολυεθνικές να τις
εκμεταλλευτούν οικονομικά, εξωθώντας τους λαούς τους στην προσφυγιά. Από την άλλη κλείνουν τα
σύνορα για τους πρόσφυγες, αντιμετωπίζοντας τους ως εισβολείς που πρέπει να αποτραπούν. Αυτοί που
μιλούν για την φύλαξη των συνόρων που απειλούνται από τους πρόσφυγες είναι οι ίδιοι που παραβιάζουν
τα σύνορα των χωρών των προσφύγων με τις εισβολές τους. Αυτοί που μιλούν για περιορισμό του
δικαιώματος ασύλου στους πρόσφυγες είναι οι ίδιοι που παρέχουν άσυλο σε όσους έχουν μερικές
εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ για να το αγοράσουν. Στους πλούσιους χαρίζεται το άσυλο, η υπηκοότητα και
η ιθαγένεια, ακόμα και ο πλούτος της χώρας, στους φτωχούς μετανάστες όλα αυτά απαγορεύονται.

Όλα τα παραπάνω εγκαινιάστηκαν με την υπογραφή της συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας και προεκτάθηκαν με
δεκάδες μέτρα ενίσχυσης της καταστολής. Μέτρα που καθιερώθηκαν από την προηγούμενη
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και εντείνονται τώρα από την κυβέρνηση της Ν.Δ. Η ευθύνη των κυβερνήσεων
αυτών για την κατάσταση στο προσφυγικό σήμερα είναι τεράστια. ΣΥΡΙΖΑ και Ν.Δ. αποδέχτηκαν τη
συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας, μετέτρεψαν την Ελλάδα σε ανθρωποφύλακα της ΕΕ, επέτρεψαν και ενίσχυσαν την
παρουσία της Frontex και τις περιπολίες των ΝΑΤΟικών δυνάμεων στο Αιγαίο, δημιούργησαν και
διεύρυναν τα στρατόπεδα συγκέντρωσης και τα hot spot, ενίσχυσαν την ξενοφοβία και τον ρατσισμό.

Σήμερα, η προκλητική στάση της ΝΔ που στέλνει τα ΜΑΤ στη Μόρια, αντί βοήθειας στους πρόσφυγες,



εκφράζει το στίγμα της ρατσιστικής πολιτικής που υλοποιείται όλο το προηγούμενο διάστημα. Ακόμα και
σε επικοινωνιακό επίπεδο μετά την τραγωδία, η κυβέρνηση ΝΔ δεν μπορεί να κρατήσει ούτε τα
προσχήματα μπροστά στο δράμα των προσφύγων, κάνοντας λόγο για παράνομους ανθρώπους που δεν
έχουν δικαιώματα. Το μήνυμα που στέλνει η ΕΕ, που έτρεξε αμέσως να ρίξει κροκοδείλια δάκρυα για τη
κατάσταση στη Μόρια είναι σαφές: «Όσοι γλυτώνουν από τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-
ΕΕ στη Μέση Ανατολή, θα πνίγονται ή θα φυλακίζονται σε κάποιο νησί του Αιγαίου, μέχρι να απελαθούν».

Εξελίσσεται μια βαθιά αντιδραστική πολιτική αντιμετώπισης των προσφύγων. Από την πολιτική
αποτροπής εισόδου στις χώρες της ΕΕ, οδηγούμαστε στη πολιτική απάνθρωπης μεταχείρισης
και συντεταγμένων μαζικών απελάσεων. Αυτό σηματοδοτεί τόσο η συζήτηση στην ΕΕ για τη
διαμόρφωση της συνθήκης Δουβλίνο 4 τους επόμενους μήνες, όσο και οι πρώτες εξαγγελίες της
κυβέρνησης ΝΔ.

Στο όνομα της αποσυμφόρησης των νησιών του Αιγαίου προχωρά στην άμεση δημιουργία κλειστών
στρατοπέδων συγκέντρωσης σε διάφορες περιοχές της χώρας, έξω από τον οικιστικό ιστό γκετοποιώντας
τους πρόσφυγες, «θωρακίζει» τα σύνορα με αυξημένη φύλαξη σε θάλασσα και στεριά, βαφτίζει τους
πρόσφυγες μετανάστες για να προχωρήσει σε μαζικές απορρίψεις αιτήσεων ασύλου και απελάσεις
προσφύγων στις «ασφαλείς» χώρες προέλευσης τους.

Πρόθυμοι αρωγοί στο έργο της παρουσίασης των προσφύγων ως παράνομων και της απομόνωσής τους ως
μονόδρομο τα συστημικά ΜΜΕ που καλλιεργούν την ξενοφοβία και το ρατσισμό.

Αποκαλυπτική είναι και η συμβολή των περιφερειών σε αυτή τη διαδικασία, έπειτα από σύσκεψη που
πραγματοποιήθηκε την προηγούμενη εβδομάδα των νέων περιφερειαρχών με τον υπουργό δημόσιας τάξης
Χρυσοχοΐδη. Δήλωσαν πρόθυμοι να συμβάλλουν στη δημιουργία των κλειστών προαναχωρησιακών
κέντρων-φυλακών που θέλει να φτιάξει η κυβέρνηση, «μοιράζοντας» 2000 ανθρώπους σε κάθε περιφέρεια.
Το στρατόπεδο της Μόριας είναι εικόνα από το μέλλον που ετοιμάζουν για κάθε γωνιά της χώρας.

Η συνέχιση αυτής της ρατσιστικής πολιτικής θα δημιουργήσει εκρηκτικές καταστάσεις, τροφοδοτώντας
ακραίες ανθρωποφαγικές αντιδράσεις, κλείνοντας το μάτι στην ακροδεξιά και τους φασίστες. Η Ευρώπη-
Φρούριο για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες είναι η Ευρώπη-Φυλακή των μέτρων λιτότητας, της
φτώχειας και της ανεργίας για τους εργαζόμενους στην Ευρώπη.

Οι αριστερές αντικαπιταλιστικές κινήσεις των περιφερειών της χώρας, εκφράζουμε το αίσθημα
της πλειοψηφίας της εργατικής τάξης, της νεολαίας και των λαϊκών στρωμάτων και το κίνημα
αλληλεγγύης που έχει αναπτυχθεί σε όλη τη χώρα όλο το προηγούμενο διάστημα. Διακηρύσσουμε ότι οι
πρόσφυγες είναι καλοδεχούμενοι να ενταχτούν στις γειτονιές μας και να ζουν ελεύθεροι, σε
αντίθεση με το κλίμα ξενοφοβικής υστερίας που προσπαθούν να καλλιεργήσουν οι
καθεστωτικές δυνάμεις προβάλλοντας ότι δήθεν παντού υπάρχουν αντιδράσεις και ότι οι πρόσφυγες
είναι ανεπιθύμητοι.

Οι αριστερές αντικαπιταλιστικές περιφερειακές κινήσεις απαιτούμε:

– Τερματισμό της εμπλοκής της Ελλάδας στις πολεμικές επεμβάσεις και στην παροχή
διευκολύνσεων στις στρατιωτικές επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ. Όχι στην κατάπτυστη νέα
συμφωνία στρατιωτικής συνεργασίας με τους Αμερικανούς. Κλείσιμο όλων των βάσεων.

– Άμεση νομιμοποίηση όλων των προσφύγων και μεταναστών. Ίσα εργασιακά, πολιτικά, κοινωνικά
δικαιώματα για όλους και όλες ανεξαρτήτως εθνικότητας. Παροχή ασύλου και ταξιδιωτικών εγγράφων σε
όσους το επιθυμούν. Ελεύθερη μετακίνηση σε όλες τις χώρες της Ευρώπης και μέσα στη χώρα, ανοικτά
σύνορα για τους πρόσφυγες και όχι για το κεφάλαιο. Όχι στον γεωγραφικό περιορισμό στα νησιά,
απεγκλωβισμό των προσφύγων.



– Καμιά διαχείριση των κονδυλίων για τους πρόσφυγες από ΜΚΟ. Η ευθύνη ανήκει σε Κυβέρνηση
και Περιφέρειες. Τα χρήματα να διατίθενται για στέγαση με ανθρώπινες συνθήκες διαμονής των
προσφύγων μέσα στις πόλεις σε ενοικιαζόμενα διαμερίσματα και σπίτια, για σίτιση, ιατρική και
ψυχολογική φροντίδα, ιδιαίτερη προστασία των ασυνόδευτων παιδιών και των γυναικών, για μόρφωση και
όχι για καταστολή, εγκλεισμό σε στρατόπεδα, απελάσεις, στρατιωτικές επιχειρήσεις επαναπροωθήσεων.
Όχι στη δαιμονοποίηση των καταλήψεων στέγης για τους πρόσφυγες και των δομών αλληλεγγύης. Να
διατεθούν και τα χιλιάδες κλειστά και χωρίς ιδιοκτήτη ακίνητα που υπάρχουν σε όλη τη χώρα για τη
στέγαση των άστεγων και των προσφύγων με την κατάλληλη διαμόρφωση και εργασίες.

– Ελεύθερη πρόσβαση όλων των προσφύγων σε υγεία, παιδεία, κοινωνικές παροχές, εργασία.
Δεν μπορεί η κυβέρνηση να τάζει υπηκοότητα και χρυσή βίζα στα κοράκια που αρπάζουν γη και περιουσίες
και να αρνείται τα στοιχειώδη στους κολασμένους αυτής της γης.

Για το εργατικό λαϊκό κίνημα είναι καλοδεχούμενοι οι πρόσφυγες του πολέμου, της
οικονομικής καταστροφής, και των αντιδραστικών καθεστώτων. Να γίνει υπόθεση της πάλης
του, ο αγώνας για:

– Κατάργηση της ρατσιστικής συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας.

– Να καταργηθούν η Μόρια και όλα τα στρατόπεδα συγκέντρωσης τώρα.

– Διαμονή των προσφύγων μέσα στις πόλεις σε ανθρώπινες συνθήκες ζωής, με ίσα και όλα τα δικαιώματα
σε εργασία, μόρφωση, υγεία κλπ.

– Να πέσουν τα τείχη της ΕΕ, να καταργηθούν οι συμφωνίες «Δουβλίνο» για το προσφυγικό. Οι πρόσφυγες
να μπορούν να ταξιδέψουν στις χώρες που επιθυμούν.

– Να σταματήσει η αστυνομική καταστολή κατά προσφύγων και μεταναστών, λέμε όχι στις επιχειρήσεις
αποτροπής σε θάλασσα και στεριά που θα προκαλέσουν πλήθος νεκρών.

Οκτώβρης 2019

Οι Περιφερειακές Κινήσεις:

Ανταρσία – Αντικαπιταλιστική Αριστερά στην Κ. Μακεδονία

Ανταρσία στο Αιγαίο

Ανταρσία στο Μωριά-Συμπόρευση για την ανατροπή

Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική

Αντικαπιταλιστική Αριστερά στα Ιόνια

Ανυπότακτη Κρήτη

Αριστερή Αντικαπιταλιστική Παρέμβαση – Ανταρσία στην Ανατολική Μακεδονία Θράκη

Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα

Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία-Ανταρσία για την Ανατροπή

Αριστερή Παρέμβαση στην Ήπειρο



Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα

Αριστερή Συμπόρευση για την Ανατροπή στη Δυτική Μακεδονία


